FOLKASKULIN

GREIDSLUROKNING
9. FLOKKUR

Hoésdagur 30. mai 2013
kl. 08.30 —12.30

Mynd: Gulakur Zachariasen

Neemingurin kann hava uppgavuarkio ajla tidoina




Hans og Oluva byggja hiis. Tey hava bidid um tvey tilbod uppé hitaloysnir. Eitt tilbod uppé hitapumpu fra
Hiti.fo og oljufyring fra Magn. Hesi eru tilbodini:

Tilboo fra Hiti.fo

Innanduraeind 35.000,-

Hitaregulering 3.550.-

Vatntangi 17.550,-

Uttanduraeind 25.000,-

Reor og annad 12.900,-

Uppseting Okeypis

Tilboo fra Magn

Ketil 14.500,-

Oljufyrin 1.700.- g—— ——
Oljutang 4.000.,- — j ) B
Ror (fyri meturin) 50,- | Fateraautar e

Uppseting Sheypis iy e

—— Uttanduraeind
a) Hvat kostar tilbodio fra Hiti.fo?
b) Hvat kostar tilbodid fra Magn, um tey nyta 26 metrar av rerum?

Oluva kannar tilbodini nerri. Hon finnur utav, at Hiti.fo hevur gloymt at leggja MVG oman 4 prisin.
MVG’id er 25%.

c) Hvat kostar tilbodid fra Hiti.fo iroknad MVG?

Ein orkufredingur kannar badar hitaskipanirnar. Hann metir, at streymurin til hitapumpuna fra Hiti.fo fer at
kosta teimum 1.200,- um manadin, um tey velja ta loysnina. Um tey velja loysnina fra Magn, metir hann, at
oljunytslan fer at kosta teimum 2.200,- um manadin.

d) Ger eina talvu, 10 visir byrjanarkostnadin og ménadarligu utreidslurnar av hesum badum loysnunum
il5ar.

Tey taka av tilbodnum fra Magn.

e) Hvussu négv er tilbodid dyrari ella biligari enn hin loysnin, t4 byrjanarkostnadur og méanadarligar
utreidslur eru taldar saman fyri 10 ar? (tu kanst nyta talvuna i stykki d)

Radius i einari kulu er 7,2 cm

a) Rokna rumdina i ktluni.
b) Rokna yvirflatan & kuluni.
c) Kulan er ar jarni. Hvussu ndgv vigar hon?



Telini 1 talvuni nidanfyri visa, hvussu storur prosentparturin av el-framleidsluni hja SEV i des. { 2012 stavar

fra vindorku.
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1
a) Tekna liknandi talvu, sum hana nidanfyri, og skriva telini i hana.
Tittleikatalva
; , . Samantal , Samantald : s
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Til samans

b) Rokna midalprosent-talid av el-framleidsluni, i3 stavar fr4 vindorku
c) Tekna eina samlegurés av ti samantaldu tiddunum F(x)
d) Les a samlogurasini: 1. fjérdingsmark, midjuna og ovara fjérdingsmark

Ein trikantur ABC hevur malini 4 tekningini:

|AC| =9 em, hy=6 cm, £ZABD 30°

a) Rokna vinkul A.
b) Rokna longdina |CD|.

hy

A

Ein annar trikantur DEF hevur mélini |DE| = 4,5 og [DF| =6 og £ D 60°.

c) Neyvtekna DEF.
d) Eru ABC og DEF einsskapadir. Grundgev fyri svarinum.




e Sveiggjumfar
AN

¥~ Bladoddur

SEV hevur sett 3 vindmyllur upp i Neshaga. Tar eru um leid 50 m hegar og tvermalid a sveiggjumfarinum
er 44 m.

a) Rokna ummalid & sveiggjumfarinum?

Sntningsferdin hja bledunum 4 vindmylluni er millum 12 og 34 sntningar um minuttin, t4 id hon framleidir
minst og mest.

b) Rokna stytsta og longsta strekkid ein bladoddur ferdast um minuttin, té id framleidslan er minst, og
ta 10 hon er mest.

Um vindferdin fer upp um 28 m/s, byrjar vindmyllan at bremsa.

c) Rokna ferdina 4 oddinum & bladnum { km/t, ta id vindferdin er 28 m/s.

a) Loys likningina: 6x — 30 = 3(x-4)
b) Setut um klombur: 6x%+ 21
c) Loys 6likningina: 8§+3x>2(x-2)

d) Loys likningaheildina: y=-3x-4 og y=2x+6

v)
'

Foroyaprent



